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Ticari Defterlere İlişkin Tebliğde Değişiklik Yapıldı 

 

Ticari Defterlere İlişkin Tebliğde 10 Temmuz 2025 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere 

aşağıdaki değişiklikler yapıldı. 

1-Anonim ve sermayesi paylara bölünmüş komandit şirketlerde, pay defterinde kayıtlı bulunan 

kimselerin pay sahibi ve intifa hakkı sahibi olarak kabul edilmesi için hamiline yazılı pay senedinin 

zilyedi bulunulduğunun ispat edilmesi ve ayrıca bu durumun Merkezi Kayıt Kuruluşuna bildirilmiş 

olması da gerekmektedir. Daha önce sadece hamiline yazılı pay senedi sahibi olunduğunun ispatı 

yeterliydi. 

2- Saklamakla yükümlü olunan defterler ve belgelerin; yangın, su baskını veya yer sarsıntısı 

gibi bir afet veya hırsızlık sebebiyle ve kanuni saklama süresi içinde zıyaa uğraması halinde; tacirin, 

zıyaı öğrendiği tarihten itibaren ticari işletmesinin bulunduğu yer yetkili mahkemesinden kendisine 

zayi belgesi verilmesini isteme süresi 15 günden 30 güne çıkarıldı. 

3- Sadece pay defteri değil yeni düzenlemeyle “yönetim kurulu karar defteri ile genel 

kurul toplantı ve müzakere defteri’nin de yenilenmesinin gerektiği durumlarda açılış onayı yapılacak 

yeni defterlerin, kullanımına son verilecek defterle veya zayi edilmişse zayi belgesi ile birlikte notere 

ibraz edilmesi zorunluluğu getirildi. 

4- İşletmenin muhasebesiyle ilgili olmayan pay defteri, yönetim kurulu karar defteri, müdürler 

kurulu karar defteri ile genel kurul toplantı ve müzakere defteri hakkında 14/2/2025 tarihli ve 32813 

sayılı Resmî Gazete ‘de yayımlanan İşletmenin Muhasebesiyle İlgili Olmayan Ticari Defterlerin 

Elektronik Ortamda Tutulması Hakkında Tebliğ hükümlerinin uygulanacağı belirtildi. 

5- Elektronik ortamda tutulacak işletmenin muhasebesiyle ilgili defterler hakkında 13/12/2011 

tarihli ve 28141 sayılı Resmî Gazete ’de yayımlanan Elektronik Defter Genel Tebliği (Sıra No:1) 

hükümlerinin, işletmenin muhasebesiyle ilgili olmayan pay defteri, yönetim kurulu karar defteri, 

müdürler kurulu karar defteri ile genel kurul toplantı ve müzakere defteri hakkında 14/2/2025 tarihli 

ve 32813 sayılı Resmî Gazete ‘de yayımlanan İşletmenin Muhasebesiyle İlgili Olmayan Ticari 

Defterlerin Elektronik Ortamda Tutulması Hakkında Tebliğ hükümlerinin uygulanacağı belirtildi. 

 

Bilgilerinize sunulur. 

 

 

 


